初中数学八年级上册第十四章整式的乘法与因式分解
单元测试卷（一）
一、单选题



1．若15， 5，则（    ）
A．5	B．3	C．15	D．10
2．下列各式从左到右的变形中，是因式分解的为（    ）


A．	B．


C．	D．






3．有足够多张如图所示的类、类正方形卡片和类长方形卡片，如果要拼一个长为、宽为的大长方形，则需要类卡片的张数为（    ）
[image:  ]
A．3	B．4	C．6	D．7

4．将下列多项式分解因式，得到的结果中不含因式的是（    ）


A．	B．


C．	D．

5．式子  化简的结果为（   ）




A．	B．	C．	D．


6．若，则代数式的值等（    ）．


A．5	B．9	C．	D．

7．在边长为a的正方形中挖去一个边长为b的小正方形（）（如图甲），把余下的部分拼成一个矩形（如图乙），根据两个图形中阴影部分的面积相等，可以验证（　　）
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A．	B．


C．	D．
8．方程 x2=（x﹣1）0  的解为（    ）
A．x=-1	B．x=1	C．x=±1	D．x=0
9．在等式a3•a2•（　　）＝a11中，括号里填入的代数式应当是（　　）
A．a7	B．a8	C．a6	D．a3
10．已知（x﹣2）（x2+mx+n）的乘积项中不含x2和x项，则m，n的值分别为（　　）
A．m＝2，n＝4	B．m＝3，n＝6   C．m＝﹣2，n＝﹣4   D．m＝﹣3，n＝﹣6
二、填空题
11．已知a+b＝2，a﹣b＝3．则a2﹣b2的值为 ___．
12．已知8×2m×16m=211，则m的值为____．

13．利用乘法公式计算：___．



14．若，且，则 =____．
15．观察等式①9 -1=2×4  ②25 -1=4×6  ③49 -1=6×8，按照规律写出第n个等式为_________．
16．分解因式（2a﹣1）2+8a＝__．


17．若，则_____．



18．若代数式可化为，则的值是________．
三、解答题
19．把下列各式分解因式:
(1)2x2-32x4;
(2)3ax2-6axy+3ay2.



20．天宫一号腾空之后某一时刻飞行速度是音速的22倍，而音速是3.4×102米/秒，一架喷气式飞机的速度是5×102米/秒，试问：这一时刻天宫一号腾空之后飞行速度是这架喷气式飞机的速度的几倍？





21．已知a、b、c是△ABC的三边长，且a2+2b2+c2﹣2b（a+c）=0，试判断△ABC的形状，并证明你的结论．



22．计算
（1）x3•x4•x5

（2）；
（3）（﹣2mn2）2﹣4mn3（mn+1）；
（4）3a2（a3b2﹣2a）﹣4a（﹣a2b）2




23．从边长为a的正方形中剪掉一个边长为b的正方形（如图1），然后将剩余部分拼成一个长方形（如图2）．
（1）上述操作能验证的等式是　 　；（请选择正确的一个）
A、a2﹣2ab+b2=（a﹣b）2
B、a2﹣b2=（a+b）（a﹣b）
C、a2+ab=a（a+b）
（2）应用你从（1）选出的等式，完成下列各题：
①已知x2﹣4y2=12，x+2y=4，求x﹣2y的值．





②计算：（1﹣）（1﹣）（1﹣）…（1﹣）（1﹣）．
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试卷第1页，共3页
参考答案
1．B
【详解】



解：==3，
2．B
【详解】
A、结果不是积的形式，故此选项错误；
B、 x2−9=(x+3)(x−3)，故此选项正确；
C、x(a−b)=ax−bx，是整式的乘法，故此选项错误；
D、结果中有不是整式的式子，故此选项错误．
3．D
【详解】

解：∵，
∴需要C类卡片7张，
4．C
【详解】

，故A不符合题意；

，故B不符合题意；

，故C符合题意；

，故D不符合题意；
 5．C
 【详解】

解：设S=  ， 

∴（2—1）S=（2—1） 

∴S= 

= 

= 

=  ，
6．A
【详解】

解：






把代入中

原式

 
 7．A
 【详解】





甲图中阴影部分的面积为大正方形的面积减去小正方形的面积，即，乙图中阴影部分长方形的长为，宽为，阴影部分的面积为，根据两个图形中阴影部分的面积相等可得.
 8．A
 【详解】
∵(x-1)0有意义，
∴x-1≠0，即x≠1，
∵x2=（x﹣1）0
∴x2=1，即x=±1
∴x=-1.
 9．C
 【详解】

∵，

∴；

故括号里面的代数式应当是．
 10．A
 【详解】
解：原式＝x3+（m﹣2）x2+（n﹣2m）x﹣2n，
∵乘积项中不含x2和x项，
∴m﹣2＝0，n﹣2m＝0，
解得：m＝2，n＝4．
 11．6
 【详解】
解：当a+b=2，a-b=3时，
a2-b2=（a+b）（a-b）=2×3=6．
故选：6．

 12．
 【详解】
8×2m×16m=211







故答案为
 13．1．
 【详解】

解：原式，
故答案为：1
 14．2
 【详解】
解：∵m2-n2=（m+n）（m-n）=6，且m-n=3，
∴m+n=2
 15．(2n+1)2 – 1=2n(2n+2)
 【详解】
①9-1=32-1=2×4，
②25-1=52-1=4×6，
③49-1=72-1=6×8…
因此第n个等式为：（2n+1）2-1=2n（2n+2）（n为大于或等于1的自然数）．
故答案为（2n+1）2-1=2n（2n+2）（n为大于或等于1的自然数）
 16．（2a+1）2
 【详解】
原式═4a2+4a+1＝（2a）2+4a+1＝（2a+1）2，
故答案为：（2a+1）2．
 17．-4
 【详解】

解：∵，

∴

故答案为
 18．5
【详解】





，根据题意得，，解得=3，b=8,那么=5.
19．(1)2x2(1+4x)(1-4x).(2) 3a(x2-2xy+y2)=3a(x-y)2.
 【详解】
解(1)2x2-32x4=2x2(1-16x2)
=2x2(1+4x)(1-4x).
(2)3ax2-6axy+3ay2
=3a(x2-2xy+y2)=3a(x-y)2.
 20．天宫一号腾空之后飞行速度是这架喷气式飞机的速度的14.96倍．
 【详解】
依题意得
（3.4×102）×22÷（5×102）
=3.4×22÷5
=14.96．
答：天宫一号腾空之后飞行速度是这架喷气式飞机的速度的14.96倍．
21．△ABC是等边三角形．证明见解析
 【详解】
△ABC是等边三角形，
理由：∵a2+2b2+c2﹣2b（a+c）=0
∴a2+b2+c2﹣2ba﹣2bc+b2=0，
∴（a﹣b）2+（b﹣c）2=0，
则a=b，b=c，
故a=b=c，
则△ABC是等边三角形．
 22．（1）x12；（2）﹣12x2y3+2x4y3；（3）﹣4mn3；（4）﹣a5b2﹣6a3．
 【详解】
（1）原式=x3+4+5=x12；

（2）原式=（﹣6xy）×2xy2+（﹣6xy）（﹣x3y2）=﹣12x2y3+2x4y3；
（3）原式=4m2n4﹣4m2n4﹣4mn3=﹣4mn3；
（4）3a5b2﹣6a3﹣4a×（a4b2）=3a5b2﹣6a3﹣4a5b2=﹣a5b2﹣6a3．

 23．（1）B；（2）①3；②．
 【详解】
解：（1）第一个图形中阴影部分的面积是a2﹣b2，第二个图形的面积是（a+b）（a﹣b），
则a2﹣b2=（a+b）（a﹣b）．
故答案是B；
（2）①∵x2﹣4y2=（x+2y）（x﹣2y），
∴12=4（x﹣2y）
得：x﹣2y=3；










②原式=（1﹣）（1+）（1﹣）（1+）（1﹣）（1+）…（1﹣）（1+）（1﹣）（1+）




=×

=．
答案第1页，共2页
答案第1页，共2页
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